
2017 年成人高等学校专升本招生全国统一考试

高等数学（一）

一、选择题：每小题 4 分，共 40 分，在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求。

1.当 0x 时，下列变量是无穷小量的为（ ）

A. 2

1
x

B. x2 C. xsin D.  ex ln

2. 





 



x

x x
21lim

0
（ ）

A.e B. 1e C. 2e D. 2e

3.若函数  













0,

0,
2
1

xa

xe
xf

x

，在 x=0 处连续，则常数 a=（ ）

A.0 B.
2
1

C.1 D.2

4.设函数   xxxf ln ，则   ef （ ）

A.-1 B.0 C.1 D.2

5.函数   xxxf 33  的极小值为（ ）

A.-2 B.0 C.2 D.4

6.方程 132 222  zyx 表示的二次曲面是（ ）

A.圆锥面 B.旋转抛物面 C.球面 D.椭球面

7.若   12
1

0
 dxkx ，则常数 k （ ）

A.-2 B.-1 C.0 D.1

8.设函数  xf 在  ba, 上连续且   0>xf ，则（ ）

A.   0>dxxf
b

a B.   0<dxxf
b

a



C.   0 dxxf
b

a
D.  dxxf

b

a 的符号无法确定

9.空间直线
2
3

1
2

3
1 






 zyx

的方向向量可取为（ ）

A.（3，-1,2） B.（1，-2,3） C.（1,1，-1） D.（1，-1，-1）

10.一直a为常数，则幂级数
 



 


1
2

1
n

n

an
（ ）

A.发散 B.条件收敛 C.绝对收敛 D.敛散性与 a 的取值有关

二、填空题：11～20 小题，每小题 4 分，共 40 分。将答案填写在答

题卡相应题号后。

11.   


 2sin
2lim

2 x
x

x
_________

12.曲线
12
1




x
xy 的水平渐进方程为_________

13.若函数  xf 满足   21 f ，则
   





 1
1lim 21 x

fxf
x

_________

14.设函数  
x

xxf 1
 ，则   xf _______

15.   2

2

cossin


 dxxx _______

16. 



0 21
1 dx
x

__________

17.一直曲线 22  xxy 的切线 l斜率为 3，则 l的方程为_________

18.设二元函数  yxz  2ln ，则 


x
z

_________

19.设  xf 为连续函数，则   






 

x
dttf

0
__________

20.幂级数


0 3n
n

nx
的收敛半径为_________

三、解答题：21～28 题，共 70 分，接答应写出推理、演算步骤

21.求 20

1sinlim
x
xe x

x






22.设









3

2

1
1

ty
tx
，求

dx
dy

23.已知 xsin 是  xf 的一个原函数，求    dxxfx



24.计算 dx
x 

4

0 1
1

25.设二元函数 122  yxyxz ，求
yx
z

x
z





 2

及

26.计算二重积分  
D

dxdyyx 22 ，其中区域   4, 22  yxyxD



27.求微分方程 2x
dx
dyy  的通解

28.用铁皮做一个容积为 V 的圆柱形有盖桶，证明当圆柱的高等于底

面直径时，所使用的铁皮面积最小
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高等数学（一）试题答案解析

1.【答案】C

【解析】 00sinsinlim
0




x
x

2.【答案】C

【解析】 2
2

2

00

21lim21lim e
xx

x

x

x

x







 






 





3.【答案】B

【解析】因为函数  xf 在 0x 处连续，则    
2
10

2
1limlim

00
 


faexf x

xx

4.【答案】D

【解析】因为     1lnlnln  xxxxxf ，所以   21ln  eef

5.【答案】A

【解析】因为   33 2  xxf ，令   0 xf ，得驻点 11 x ， 12 x ，又   xxf 6

  0<61 f ，   0>61 f ，所以  xf 在 12 x 处取得极小值，且极小值

  2311 f

6.【答案】D

【解析】可将原方程化为 1

3
1

2
1

22
2 

zyx ，所以原方程表示的是椭球面。

7.【答案】C

【解析】     112 1
0

21

0
 kkxxdxkx ，所以 0k

8.【答案】A

【解析】若在区间  ba, 上   0>xf ，则定积分  dxxf
b

a 的值为由曲线



 xfy  ，直线 ax  ， bx  ， 0y 所围成图形的面积，所以   0>dxxf
b

a

9.【答案】A

【解析】因为直线方程为
2
3

1
2

3
1 






 zyx

，所以其方向向量为（3，

-1,2）

10.【答案】B

【解析】 n 时，   011 2 


an
u n
n 。   











 





1
2

1
2

1

111
nn

n

n
n anan
u ，

因为
nan
11

2 
，而



1

1
n n

发散，所以
 



 


1
2

1
n

n

an
发散。由莱布尼茨判别法

知， 212 1
1>1
an

v
an

v nn 



  ，且 0lim 

 nn
v ，则   n

n

nv





1

1 收敛。故
 



 


1
2

1
n

n

an

条件收敛。

11.【答案】1

【解析】     1

2
2sinlim

1
2sin

2lim

2

2














x
xx

x

x

x

12.【答案】
2
1

y

【解析】
2
1

12

11
lim

12
1lim 











x

x
x
x

xx

13.【答案】1

【解析】       2
1
1lim1

1






 x

fxff
x

。

            1
2
12

1
1lim

1
1lim

1
1

1
1lim

1
1lim

11121
























 xx
fxf

xx
fxf

x
fxf

xxxx

14.【答案】 2

11
x



【解析】因为  
x

xxf 1
 ，   2

111
xx

xxf 











15.【答案】2

【解析】   2sin2cos20cossincossin 2
0

2
0

2

2

2

2

2

2

  











 xdxxdxxdxxdxxx

16.【答案】
2


【解析】
2

arctan
1
1

00 2







 xdx
x

17.【答案】 033  yx

【解析】曲线上某一点的切线斜率为 12  xyk ，因为该切线的斜率

为 3，则 312  xk ， 1x ， 01 xy ，即切线过点（1,0），所求切线

为  13  xy ，即 033  yx

18.【答案】
yx

x
2

2

【解析】  yxz  2ln ，
 

yx
x

yx
x

x
z












22

2 2

19.【答案】  xf

【解析】    xfdttf
x








 0

20.【答案】3

【解析】
3
1

3
3limlim 1

1  



 n

n

n
n

n

n a
a ，故幂级数



0 3n
n

nx
的收敛半径 31




R

21.【答案】
2
1

2
sinlim

2
coslim1sinlim

0020











xe
x

xe
x
xe x

x

x

x

x

x

22.【答案】 t
t
t

dt
dx
dt
dy

dx
dy

2
3

2
3 2



23.【答案】因为 sinx 是  xf 的一个原函数，所以

        Cxxfxdxxfxxfdxxfx   sin



24.【答案】设 tx  ，则 20,2,2  ttdtdxtx

dt
t
tdx

x  




2

0

2

0 1
2

1
1

  
 

3ln24
3ln22

1ln2

1
112

2
0

2
0

2

0















 

tt

dt
t

25.【答案】因为 122  yxyxz ，所以

12 2 

 yx
y
z

12 2 

 xy
x
z

xy
yx
z 4

2






26.【答案】D可表示为 20,20  r




3
16

3
12 2

0
22

0

22

0

22   
DD

rdrrdrdrdrdxdyyx

27.【答案】 2x
dx
dyy 

dxxydy 2

两边同时积分。 1
22

3
1

2
1 Cxy 

1
22 23 Cxy 

即 Cxy  22

3
2

28.【答案】设圆柱形的底面半径为 r，高为 h，则 hrV 2

所用铁皮面积 rhrS  22 2  ，

令 024
dr
d

 hrS 

2r=h



0>42

2


dr
Sd

于是由实际问题得，S 存在最小值，即当当圆柱的高等于底

面直径时，所使用的铁皮面积最小


